Конспект ООД по ФЭМП  во второй младшей группе 

 «Математический магазин».

Цель: обобщить знания детей о цвете, форме и названии фруктов, овощей.

Задачи:

Образовательные:

уточнить, обогатить и систематизировать словарь по теме «Овощи, фрукты»;

учить группировать, классифицировать овощи и фрукты по цвету и форме;

Коррекционные:

развивать познавательную активность;

развивать целостность восприятия;

развивать слуховое внимание;

формировать умение выполнять задания по подражанию;

развивать координацию рук.

Воспитательные:

воспитывать у детей интерес к окружающему миру.

Материалы и оборудование: муляжи овощей, фруктов; два разноса; карточки с геометрическими фигурами разных цветов (цвета соответствуют цвету муляжей овощей, фруктов): круг, квадрат, треугольник.

 Ход занятия.
Огр. Момент.

Дети сидят на паласе полукругом, в группу входит Баба Яга.

Баба яга: Здравствуйте дети! Беда меня настигла, горе у меня.
Воспитатель: Здравствуй Баба Яга! Что у тебя случилось?

Баба Яга: хотела я сегодня приготовить вкусный обед, выхожу на улицу а там ни фруктов, ни овощей..ничего нет! Снег только лежит на деревьях и земле. Куда все делось, ума не приложу. 

Воспитатель: Ребята, почему в огороде сейчас ничего не найти?

Дети: Сейчас зима, овощи и фрукты еще осенью все убрали с огорода.

Баба Яга: А где же мне взять теперь фрукты и овощи?

Дети: В Магазине

Баба Яга: В Магазине?! А что такое Магазин?

Воспитатель: Баба Яга, магазин это общественное место, где продают продукты. В магазине нужно быть культурным и вежливым, всегда говорить пожалуйста и спасибо.

Баба Яга: А я никогда не была в магазине и не знаю как нужно правильно себя вести.

Воспитатель: Ребята, поможем Бабе Яге сходить в магазин за продуктами?

Дети: Да

Дидактическая игра: «Купи по форме и цвету»

Воспитатель: Дети, только мы пойдем не в обычный магазин, а математический. Фрукты и овощи мы будем покупать за купоны, на каждом купоне изображена фигура определенного цвета.  Вам нужно купить в магазине фрукт или овощ такой формы, который напоминает фигуру и цвет на вашем купоне. 
Воспитатель раздает детям и Бабе Яге купоны с геометрическими фигурами и корзинки. Воспитатель перед покупками напоминает детям как нужно вести себя в магазине.

Воспитатель: Ребята, не забываем, что в магазине нужно быть вежливыми, в очереди не толкаться и после покупки говорить спасибо.

Воспитатель показывает пример, как нужно делать покупки.
Воспитатель: здравствуйте, у меня на купоне изображен оранжевый круг, он напоминает апельсин. Дайте, мне пожалуйста, апельсин. Спасибо.

Дети и Баба Яга по примеру воспитателя делают покупки.

Воспитатель: Молодцы, ребята, покупки мы с вами сделали. А теперь давайте поставим наши корзиночки на стульчики и немного поиграем.
Физкультминутка «Овощи и  фрукты»
Овощи и фрукты (наклонится вниз достать руками до пола, выпрямится руки перед собой, потянутся руки вверх)
Вкусные продукты (погладить живот сначала правой рукой, затем левой)

В магазине (руки вытянуть перед собой)

В огороде (наклонится вниз достать руками до пола)
И в саду (потянутся руки на вверх)
Для еды всегда я их найду. (погладить живот сначала правой рукой, затем левой)
Дети вместе с воспитателем подходят к столу.

Воспитатель: Ребята теперь давайте посмотрим, что мы с вами купили в магазине.
Дети говорят что купили.

Воспитатель: Ребята, давайте приготовим из овощей овощное рагу, а из фруктов сварим вкусный компот и угостим Бабу Ягу.

Воспитатель ставит на стол две кастрюли.
Воспитатель: Ребята, в одну кастрюлю складываем овощи, а в другую фрукты.
Дети выполняют задание.

Воспитатель: Молодцы, ребята справились с заданием.

Итог:

Ребята, куда мы с вами сегодня ходили? Что там делали? Кому помогали делать покупки? В какой магазин мы с вами ходили? Что сварили из фруктов и овощей?

Что вам больше всего понравилось?
